



美国西部 火灾威胁 超去年

华夏早报-坐标新闻 2020年,美国西部火灾季的灾情曾创下纪录,而2021年的情况可能会更加糟糕。

科学家称,20多年来气候变化导致的特大干旱让火灾变得更加危险。加州大学洛杉矶分校气候和火灾科学家威廉姆斯计算出,2021年西部的土壤是1895年以来最干旱的一年。他说:“这意味着今年有可能发生很多森林火灾。今年夏天火灾季要比去年这个时候更加干旱。”



马来西亚单日新增确诊病例首度超过 7000

华夏早报-坐标新闻 马来西亚卫生部25日通报称,截至当日中午12时,该国过去24小时新增新冠肺炎确诊病例7289例。

这是马来西亚单日确诊病例首度超过7000例;此前6天,该国单日确诊病例一直维持在6000例以上。截至目前,马累计新冠肺炎确诊病例已超过52万例,累计死亡病例2369例。

随着疫情升温,马各界对新冠疫苗接种关注度增加。该国总理穆希丁本月23日在接受本地

媒体专访时表示,有信心在今年年底完成疫苗接种计划,从而实现群体免疫目标。

自2月底开始疫苗接种计划以来,截至本月24日,总人口约3200万人的马来西亚有248万人至少接种首剂疫苗,其中约90万人完成两剂疫苗接种。

为了加快疫苗接种进度,除政府设立的接种中心外,马政府从25日起开放12家私立医院参与疫苗接种计划;同时,马政府也已开放私人诊所申请参与疫苗接种计划,目前已有近2000家

私人诊所获批参与,可在未来陆续提供接种服务。

由马来西亚本地公司封装的中国科兴疫苗已于本月向马来西亚政府提供首批产品。马来西亚科学、工艺和创新部长哈里里·贾迈勒丁25日表示,在马封装的科兴疫苗和中国生产科兴疫苗具有相同保护效力,可有力支持该国的疫苗接种计划。穆希丁日前也专门提及在马封装的中国疫苗,并对中国在“疫情早期成为首个向马提供帮助的国家”持马抗击疫情表示感谢。

阿富汗政府军打死 186 名塔利班武装人员

华夏早报-坐标新闻 阿富汗国防军26日发表声明说,在过去24小时内,阿政府军在多个省展开行动,共打死186名塔利班武装人员。

声明说,政府军在努里斯坦省、卢格尔省、瓦尔达克省等多个省份展开打击塔利班武装的行动。除打死186名塔利班武装人员外,政府军还打伤94名塔利

班武装人员。

声明还说,政府军在25日晚的行动中,从位于巴格兰省的一座塔利班“监狱”中解救了62名被关押者。

美国和北约军队5月1日开始正式撤离阿富汗,计划在9月11日前全部撤出。近期,阿富汗国内袭击事件不断,安全形势日趋恶化。

被前首席顾问痛批抗疫不力 英首相约翰逊回应

华夏早报-坐标新闻 俄罗斯卫星通讯社消息称,英国首相约翰逊否认前首席顾问多米尼克·卡明斯对自己的指控,该指控称约翰逊政府“在新冠疫情期间不作为导致数千人死亡”。

报道称,约翰逊反怼卡明斯称,其言论中一些细节“与现实没有任何关系”。

谈及卡明斯指责自己不作为导致数千人死亡时,约翰逊说,

“不,我不这么认为,但当然,这是一系列非常艰难的决定,没有一个(决定)是我们轻率做出的。”

报道说,约翰逊还表示,他和他的内阁成员们已竭尽所能在新冠疫情期间保护英国国民保健制度。

卡明斯26日在议会的问询中痛批约翰逊政府抗疫不力,甚至用“一群驴领导一群狮子”来

作比喻。

“当公众最需要我们的时候,政府没能做到,”卡明斯说,“数万个本来没必要死的人死了。”卡明斯说。在被问到约翰逊是否适合担任首相时,卡明斯则直截了当地回答“不适合”。此外,他还使用了各种“比喻”来表达他对约翰逊的不满。他把约翰逊比作“推着购物车在过道里左撞右撞”。

印度首都宣布第五次延长“封城”

华夏早报-坐标新闻 印度首都新德里首席部长凯杰里瓦尔23日宣布,将新德里目前采取的“封城”措施延长至5月31日。这是新德里第五次延长“封城”措施。

当天,凯杰里瓦尔在视频记者会上表示,“封城”以来,新德里单日新增确诊病例数持续下降,为继续巩固抗疫成果,决定将现行“封城”举措再次延长一周至5月31日。

他同时表示,如果未来新德里单日新增确诊病例数持续下降,政府可能考虑在此轮“封城”过后实施分阶段解封。

以色列警方开枪打死一名巴勒斯坦人

华夏早报-坐标新闻 以色列警方24日发表声明说,一名巴勒斯坦男子当天在耶路撒冷袭击了以色列国防军士兵及平民,以警方开枪将其打死。

以色列警方说,事件发生在东耶路撒冷谢赫杰拉地区,以警方开枪回击后,该男子当场死亡。据以色列媒体报道,袭击者是一名17岁男子。以色列急救组织“红色大卫盾”说,这一袭击造成一名以军士兵及一名以色列平民受伤,两人已送医救治。

埃及将向“长赐”号船东索赔金额降至 5.5 亿美元

华夏早报-坐标新闻 埃及苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶25日发表声明说,运河管理局决定将向“长赐”号货轮船东提出的索赔金额从此前的9.16亿美元降至5.5亿美元。

声明说,根据此前估计,“长赐”号货轮运输的货物总价值为20亿美元,因此埃及地方法院要求该货轮船东赔偿9.16亿美元。随后船东估计货轮上的货物总价值为7.75亿美元,运河管理局对此表示认可,因此将索赔金额降至5.5亿美元。

美国总统拜登与俄罗斯总统普京 6月16日将在日内瓦会晤

华夏早报-坐标新闻 美国白宫25日发布消息称,美国总统拜登与俄罗斯总统普京将于6月16日在瑞士日内瓦会晤。

白宫新闻秘书普萨基在一份简短声明中说,在寻求恢复美俄关系的可预测性和稳定性之际,两国领导人将讨论各种紧迫问题。

拜登6月将开启任内首次出访行程。按照计划,他将于6月11日至13日出席在英国举行的七国集团峰会,随后赴比利时首都布鲁塞尔参加北约峰会。

俄驱逐一名保加利亚外交人员

华夏早报-坐标新闻 俄罗斯外交部26日宣布驱逐一名保加利亚外交人员。

俄外交部当天通过网站发表声明称,已召见保加利亚驻俄大使并向其递交了相关照会。此举是对保加利亚方面4月宣布一名俄罗斯驻保加利亚外交人员为“不受欢迎的人”的回应。

今年4月,捷克以俄特工卷入捷克军火库爆炸案为由,宣布驱逐俄外交人员。随后欧洲多国宣布驱逐俄外交人员,以表示对捷克的支持。

4月28日,保加利亚检方宣布,正在调查俄罗斯公民是否参与了2011年—2020年间保加利亚发生的多次军火库爆炸事件。称目前多名俄罗斯公民有涉案嫌疑。